

疫情大考，百色本土确诊增至180例

世卫组织再次警告勿轻视奥密克戎：许多国家还没有度过感染高峰期



2月9日，在广西百色德保县，工作人员为群众进行核酸采样。新华社图



扫码看视频

单日新增确诊病例数10例、累计确诊病例180例……广西百色正面临着一场防疫大考。面对严峻的疫情防控形势，百色全域实行“不进不出”，全市采取全员居家隔离管控措施，学校和各类培训机构全部停课、公共交通停运。

本土确诊单日新增54例

记者从9日召开的广西百色市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，2月8日12时至2月9日12时，百色市新增本土确诊病例54例，其中德保县51例、靖西市3例。

百色市卫生健康委员会主任黄再波介绍，截至2月9日12时，本轮百色本土疫情累计报告确诊病例180例，其中德保县162例、靖西市11例、右江区3例、田阳区2例、隆林各族自治县1例、平果市1例；现有本土无症状感染者1例。180例确诊病例中，普通型40例，轻型140例，所有病例均收治在定点医疗机构进行隔离治疗。

管控举措不断升级

眼下，地处桂西的百色，一场本土疫情的暴发，让当地大街小巷更显“寂静”。2月4日，百色市

德保县发现1名返乡人员新冠病毒核酸检测阳性，此后百色市田阳区、靖西市、右江区、隆林各族自治县、平果市等地陆续发现有确诊病例。

根据疫情形势变化，百色市管控措施不断升级。从2月7日零时起，百色实施全市范围交通管制，原则上车辆和人员不进不出，百色市内各县(市、区)之间、各县(市、区)内各乡(镇)之间不进不出，各县(市、区)、各乡(镇)内部严格执行人员管控，非必要不流动。

“目前，百色在全市采取全员居家隔离管控措施，学校和各类培训机构全部停课、公共交通停运。”百色市副市长古俊彦介绍，居家隔离期间，除保供应的超市、农贸市场、医院、药店外，其他经营场所一律停业，居民非必要不出门。

百色常住人口为350多万，全域“不进不出”，物资保障情况如何？古俊彦介绍，生活物资方面，百色市储备应急成品粮540吨，储备粮7.81万吨，生猪、牛羊、活禽存栏及水产品、蔬菜等物资储备可保障全市群众的基本生活需求。 ■据新华社

疫情连线

“仍然危险”！世卫组织再次警告勿轻视奥密克戎

世界卫生组织官员2月8日说，全球多国仍未度过变异新冠病毒奥密克戎毒株带来的疫情高峰期。自从这一变异株去年11月被发现以来，全球新增新冠确诊病例1.3亿例，新增死亡病例50万例。

世卫组织数据显示，截至欧洲中部时间8日16时，全球累计新冠确诊病例超过3.96亿例，累计死亡逾574万例。

世卫组织新冠疫情应对官员阿卜迪·马哈茂德说，“大家说奥密克戎变异株较为温和，却忽略了它被发现以来50万人病亡的事实”，而这一事实发生在已被证明有效的新冠疫苗问世之后，“实在令人悲痛”。

世卫组织新冠病毒技术负责人玛丽亚·范克尔霍夫说，奥密克戎毒株感染确诊病例数“惊人”，实际病例数甚至可能更高。奥密克戎毒株蔓延后的病例激增势头让先前各波疫情高峰相形见绌。

“我们依然处于疫情当中，”她说，“许多国家还没有度过奥密克戎感染高峰期。”让她极为不安的是，新增病亡人数最近几周呈增长趋势，显示“这一病毒依旧危险”。

奥密克戎已取代德尔塔变异株，成为全球主要流行毒株。依据世卫组织数据，过去30天经基因测序并上传至“流感数据共享全球倡议”数据库的样本中，96.7%是奥密克戎，德尔塔仅占3.3%。

奥密克戎蔓延导致多国新增确诊病例连创新高，美国日增病例一度超过100万。

部分国家正在或打算不同程度放宽防疫限制措施，理由是本国接种率高、奥密克戎毒株虽传染力更强但所致病症相对较轻。世卫组织总干事谭德塞本月1日在记者会上就这种倾向再次表达关切。范克尔霍夫同一天提醒各国政府，应以稳步、缓慢的方式推进“解封”。 ■据新华社

环球短波

“雪容融”设计团队：准备“接力”

北京冬残奥会吉祥物“雪容融”设计团队成员、吉林艺术学院设计学院副院长吴铁博日前表示，最近看到“冰墩墩”一墩难求，说明“冰墩墩”形象深入人心，同样萌萌的“雪容融”已经做好准备，“接力”冬奥文创产品受热捧的现象，让冬奥吉祥物继续火下去。

吴铁博说，“冰墩墩”“雪容融”都是设计团队集体智慧的结晶，实现了人格化设计。“不仅百姓说好，一些外国运动员也说好，这样萌的吉祥物不仅可以作为纪念品，还可以缓解压力，这是好的文创产品所能发挥的独特作用。”

吴铁博还透露，为奥运健儿加油助威的表情包，希望能在冬残奥会期间与受众见面。

30万亿美元！美债务“火情”严重

富美国？穷美国？美国财政部近期数据显示，美国联邦政府债务规模首次突破30万亿美元大关，较美国去年GDP(约23万亿美元)高出7万亿美元。

作为全球最大债务国，美国近年债务规模加速增长，在2017年至今的5年中增长约10万亿美元，其中新冠疫情暴发以来的两年间增长近7万亿美元。

美国富翁？美国“负翁”？以美国3.3亿总人口计算，每个美国人背负着超过9万美元联邦政府债务。如果出现真正违约，美国债务问题将通过金融市场祸延全球，甚至可能引发国际金融危机。

美查获约36亿美元失窃比特币

美国司法部2月8日宣布，起获价值约36亿美元的失窃比特币，并以涉嫌洗钱罪名逮捕了一对夫妇。

美联社援引联邦执法人员消息报道，这笔赃款涉及2016年一起比特币失窃案。当年，虚拟货币交易平台比特币交易所系统遭一名黑客袭击，失窃比特币当时市值7100万美元，如今已超过45亿美元。

执法人员8日在纽约曼哈顿逮捕了与案件相关的一对夫妇：现年34岁的伊利亚·杜奇·利希滕施泰因和他现年31岁的妻子希瑟·摩根。这两人未涉及黑客罪行，但涉嫌洗白赃款，面临洗钱和诈骗罪名指控。

欧盟拟砸数百亿提升芯片产能

欧盟委员会2月8日公布筹划已久的《芯片法案》，希望通过增加投资、加强研发，扩大欧盟芯片产能在全球市场占比，并防止对国际市场过度依赖。根据该法案，欧盟拟动用超过430亿欧元的公共和私有资金，使欧盟到2030年能够生产全球20%的芯片，目前欧盟所产芯片仅占全球份额的不到10%。

欧盟委员会主席冯德莱恩当天发表讲话说，对芯片产业的重视，将确保欧盟不会错过这场新的工业革命。

从去年开始的全球芯片短缺严重影响了欧盟各行业，汽车制造业受到的影响尤为严重，新车交货延迟现象普遍，凸显欧盟对境外芯片供应商的依赖。据悉，一些大企业正加大在欧盟地区的芯片生产布局。 ■均据新华社